

乡镇应急能力比武

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/周宁) 1000米徒手跑、理论考试、人员搜救……10月19日,全市第三届乡镇应急能力比武竞赛在天元中学开幕,来自各县市区的9支乡镇应急队伍同台竞技。市委常委、副市长刘亚亮宣布比武开始。

乡镇应急队伍是守护人民群众安全的

“第一道防线”,是应急管理体系中最基层的坚实力量。我市将以比促训,锤炼实战精兵,真正打造一支让党和政府放心、让群众安心的应急铁军。以赛促学,提升专业素养,推动形成“比学赶超、争创一流”的生动局面,全面提升基层应急救援的专业化水平。

中南地区首个

生物医药行业产教融合共同体成立

株洲日报讯(全媒体记者/罗小玲 通讯员/廖娜) 10月18日,湖南化工职业技术学院与湖南九典制药股份有限公司、南华大学牵头组建的中南地区生物医药行业产教融合共同体(以下简称共同体)成立会议在湖南化工职业技术学院召开。副市长杨胜利出席会议并致辞。

经共同体成立筹备会议前期充分讨论,酝酿,大会现场宣读并通过了《中南地区生物医药行业产教融合共同体章程》和共同体第一届理事会成员名单,表决并通

过了《中南地区生物医药行业产教融合共同体发展规划》。千金集团战略市场部经理、千金大药房总经理张浩对湖南省医药产业发展现状与高质量发展路径进行了专题讲座。

截至目前,共有来自全国11个省、直辖市、自治区的71家单位加入共同体。其中科研机构2家、企业40家、普通本科院校7所、职业院校22所。这也是在产教融合深入推进和创新发展的新形势下,中南地区成立的首个生物医药行业产教融合共同体。

远山蓝康养基地在炎陵奠基

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/刘煥琼) 10月18日,远山蓝康养基地项目在炎陵县策源乡开工奠基。

项目施工单位中建五局总承包公司相关负责人介绍,该项目位于罗霄山脉中段万洋山西麓,为炎陵县招商引资重点旅游项目,计

划投资4亿元。该项目周边分布有井冈山、炎帝陵、神农谷等知名景区,项目以“逃离时间,远山之巅”为主题,以森林康养为特色,将融合度假、文化、生态、农业,旨在打造成顶级山地度假康养旅游基地,成为炎陵县全域旅游标杆,高端康养度假休闲小镇典范。

农行3384张优惠券助力茶陵嗨购

株洲日报讯(通讯员/杨帆) 10月1日至6日,茶陵县“国庆嗨购季·乐享”活动圆满收官,接待超280万人次,实现销售额超6亿元。株洲农行茶陵县支行通过发放多档满减优惠券激活消费,成为双节消费重要推动力。

活动期间,农行推出分层优惠:借记卡用户享“满30减20”“满20减10”福利,信用卡用户享“满100减40”优惠。市民通过农行掌银App领券后,可在指定商户直接抵扣,覆盖非遗文创、特色农产品、家电家居等场景。

农行同步强化消费者权益保护,活动现场设消保专区,通过手册发放、现场讲解、有奖问答等形式普及金融诈骗防范、银行卡安全使用等知识,提升市民风险防范意识。

数据显示,活动期间借记卡优惠券领取3384张,带动掌银MAU共19792户,较上月同期新增2996户,较去年同期新增3021户;带动一体化收单场景2户,活跃客户353户,企业微信添加29户,基础商户新增25户。信用卡进件24张。



2025工业软件创新发展大会

株洲顶材: AI赋能“智”造新材料

株洲日报全媒体记者/王娜

新材料产业是战略性、基础性产业,也是高技术竞争的关键领域,更是人工智能技术的重要应用场景。

此前,高端材料研发周期长、试错成本高,一直是制约制造业升级的痛点。而株洲顶材数软科技有限公司(简称“顶材科技”)正尝试用“工业软件+数据”,改变这一传统研发模式。

重构材料研发路径

新材料创新的漫长研发周期,正因AI的出现而缩短。

“以往研发高端新材料,就像在大海捞针。”顶材科技总经理李志诚说,研发过程中,因为需要经历大量重复的“试错”,周期长、成本高,耗资巨大。

李志诚介绍,他们研发的新平台就像一个“数字实验室”,通过构建庞大的材料数据库与精准的算法模型,对新材料的性能进行预测与筛选,从而帮助企业突破材料研发瓶颈,显著缩短研发周期,降低研发成本。

李志诚指出,该平台在接收到性能要求后,可快速生成多种适配的材料配方,极大改变传统研发模式。

为提升数据的权威性与可靠性,顶材科技联合中南大学材料计算领域的专家团队,自主研发了材料热力学数据库、数值模拟

省第六届社区运动会选拔赛 石峰区队荣获团体一等奖

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/谭盼盼) 10月19日,湖南省第六届社区运动会株洲市选拔赛在省直中医医院云龙院区开赛,来自全市各县(市)区的健身爱好者热情参赛,与社区居民热情互动。

本届选拔赛设置了三大类别共九个项目。赛事以“承中医底蕴,助全民健身”为主题,构建了“赛、展、诊、体验”四位一体的健康促进平台。选手

们激烈比拼之余,还可以到赛场一侧享受省直中医医院提供的中医特色服务。现场,专家团队可提供体质辨识、健康咨询和特色理疗等服务。

经过一天的激烈而友好的角逐,石峰区代表队荣获团体一等奖。本届选拔赛不仅是一场竞技的比拼,更是一次成功的社区健康嘉年华,旨在通过“文体医融合”的创新实践,为“制造名城、幸福株洲”建设注入健康活力。

县市·新闻

油茶林里探丰收

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/郭细毛

霜降将至,攸县的油茶林迎来了一年中最动人的丰收时节。郁郁葱葱的油茶树上,沉甸甸的油茶果挂满枝头,红绿相映、圆润饱满。微风拂过,空气中弥漫着淡淡的果香。

10月14日,记者走进江桥街道杨木港村的一处山头,放眼望去,满目皆是连绵起伏的绿意。一株株并不高大却姿态挺拔的油茶树,深深扎根于红壤丘陵之上。寒露过后的阳光洒落,为成熟的茶籽镀上一层琥珀色的光泽,不少果壳已微微裂开,露出黝黑油亮的籽仁。

“这是‘霜降籽’,吸足了湘南的雨露精华,油脂含量最高。霜降前采摘,出油率能提升15%。”湖南攸爱生态农业股份有限公司董事长龙政军随手摘下一颗茶果,指尖轻捻,果壳应声而开。该公司现有油茶林1.2万亩,年产茶籽3000吨,是中南地区最大的有机山茶油原料基地。

攸县素有“中国油茶之乡”之美誉,辖区油茶种植总面积达52万亩。2017年,龙政军返乡创业,将目光锁定油茶产业,专注于开发攸县山茶油等系列产品。公司坚持走“公司+村经合社+农户”的农业产业化发展道路,依托国内领先的智能生产工厂和鲜果冷榨工艺,建成了全国规模最大、管理规范的集中连片万亩有机油茶林基地。

在基地的加工车间里,现代化设备与传统工艺相得益彰。茶籽经过低温压榨和物理精炼,呈现出纯净透亮的金黄色。“我们坚持‘三不原则’——不添加、不调和、不勾兑,每一滴油都可溯源到具体地块。”龙政军手捧一瓶山茶油介绍,攸爱山茶油的独特之处在于“冷榨锁鲜”技术。

通过72小时恒温发酵,茶籽中的角鲨烯、维生素E等活性成分得以完整保留。2024年,公司产品通过欧盟有机认证,远销日本、韩国及东南亚市场。“我们的目标是让攸县山茶油成为中国的‘液体黄金’。”龙政军信心满满地说。

油茶产业的蓬勃发展,正悄然改写攸县乡村的生态与经济面貌。杨木港村村民李建国曾是贫困户,如今承包了50亩茶林,年收入超过20万元。“油茶树是‘懒人树’,种下后管护成本低,还能有效保持水土。”他笑着展示手机里的茶园监控系统,“公司提供技术指导,我们只要专心种好树就行。”

如今,攸爱山茶油已获评“中国驰名商标”,但龙政军更看重的是产业的可持续发展。该公司与中科院合作,积极培育抗病新品种;推行“林下养鸡”模式,构建生态循环系统。他透露,未来三年公司将着力建设“茶油小镇”,融合观光、研学、康养等多元业态,让这片绿海释放出更多生态与经济价值。

夕阳西下,采摘工人的箩筐里渐渐堆满茶籽,山风掠过树梢,沙沙作响。站在基地观景台上,龙政军谈起创业初心:“我父亲是榨油匠,小时候总见他用木槌榨油,油香飘满整个村子。我想让这味道走出大山,让攸县味道香飘全国。”

科普大篷车开进校园

10月14日至16日,炎陵县科协开展“科普进校园”活动,点燃孩子们的探索热情。在三河小学、鹿原镇第一中心小学等学校,科普团队按年级定制课程:在低年级开设科技生活关联课、AI互动课,推出手势识别体验、数字技术启蒙等实践课;低年级结合光栅板教具,在玩乐中科学。

株洲日报全媒体记者/黎世伟 通讯员/何淑瑜 摄



醴陵左权镇:赶集日摆摊讲安全



工作人员向赶集群众发放宣传资料。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈钟) “老板,菜咋卖?”“想问问电信诈骗如何防?”……10月17日,醴陵左权镇赶集,吆喝声、咨询声交织成热闹图景。趁着赶集日人流高峰,左权镇综治中心联合共青团醴陵市委等单位在集市上摆摊,把防范非法集资、反诈等“安全干货”,直接送到乡亲们身边。

“您看这折页,非法集资常装‘高收益’的幌子,要是有人说‘稳赚不赔’,咱可得多个心眼。”宣传摊前,工作人员一边递资

料,一边用大白话拆解风险。讲反诈电时,他们手把手教老人安装国家反诈中心App,“这个软件能控诈骗电话、预警可疑转账,给咱‘钱袋子’上把锁”;聊青少年保护,就跟家长们唠“多陪孩子聊聊天,法治意识得从小教”;说禁毒铲毒,还特意指认折页上的罂粟幼苗,“种一棵都违法,见了得及时举报”。

活动现场设置联合宣传点,共发放各类安全宣传资料900余份,现场接待解答群众咨询40余人次。不少乡民说:“赶个集还能学安全知识,这种宣传接地气。”

以教咨咨贯通 彰显新时代党校育人献策独特优势

作者:中共株洲市委党校徐卫华 向柯树

党校(行政学院)作为干部教育培训主渠道、党的思想理论建设主阵地及重要智库,其独特优势的充分发挥,关键在于坚持党校姓党,聚焦主责主业,推动教咨咨咨一体贯通。新修订的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》)精准把握这一核心逻辑,围绕教咨咨协同发力构建制度体系,为新时代党校事业高质量发展提供了坚实制度保障。

一、优化学科师资,为教咨咨一体化提供坚实支撑

学科是教咨咨一体化的“理论根基”,师资是衔接教咨咨的“实践载体”。《条例》突出“加强中共党史党建”建设,其核心要义在于推动形成既凸显党校特色,又匹配党员干部培训需要的学科体系,让学科建设始终指向党校“为党育才、为党献策”的根本使命。在师资建设上,对教师新增“坚持教研与实践相贯通”要求,同时明确要制定体现党校特色的学术规范;这一部署直指教咨咨协同发力的关键:一方面引导教师把科研成果转化为鲜活的教学内容;另一方面推动教师将实践洞察提炼为高质量的政策建议,真正实现“教研相长”。

二、夯实科研基础,为教咨咨一体化注入不竭动能

《条例》将科研定位调整为“基础工作”,凸显了科研对教咨咨一体化的根本性支撑作用。《条例》明确强调要深化理论研究,强化对策研究,聚焦重大现实问题研究,同时大力推进有组织科研,其目的就是以系统、高质量的科研成果,为教学内容更新、咨政观点提炼持续注入动能。值得关注的是,《条例》提出“加强履职能力培训”,并首次将“高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领”纳入培训核心内容。这一创新部署直指教咨咨与咨政“两张皮”的痛点:既让教学紧密围绕干部履职中的实际需求,靶向破解能力短板;又让咨政深度回应教学研究中的核心发现,确保献策有扎实依据。真正实现教学与咨政同向发力、同频共振。

三、完善贯通机制,为教咨咨一体化构建协同生态

《条例》立足党校系统发展实际,针对性提出建立资源共建共享机制,核心在于打破各级党校间的行政壁垒,推动优质教学案例、科研成果、咨政报告在系统内高效流动,让基层党校也能共享高端智力资源,破解“小而散”“重复建设”的发展困境。同时,《条例》特别强调“加强网络培训平台建设”,明确要求省级以上党校(行政学院)牵头开发精品网络课程。这一部署不仅是顺应数字化趋势的创新之举,更能让优质资源突破地域与时空限制,直达基层一线。这些机制设计环环相扣,共同为教咨咨一体化构建起长效、高效的协同生态,确保党校系统整体效能最大化。

当前,株洲在奋力实现“三高四新”美好蓝图勇担使命。作为党校专职教师,当以《条例》为遵循,深耕教咨咨一体化,立足讲台打磨育人精品,扎根一线研务实对策,将本土实践转化为教学案例与决策建议,以“研”促“教”、以“咨”辅“政”,为株洲高质量发展贡献党校智慧。

责任编辑:黄永新

炎陵密集开展森林防火演练

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生 梁林强) 秋意渐浓,天干物燥,森林火灾进入易发多发期。连日来,炎陵县各乡镇相继举办森林防火应急演练,提高应急联动和火情扑救能力,防患于未然。

10月11日,策源乡的演练聚焦“131”火情处置机制效能提升。模拟山火发生后,该乡按照预案分工,立即展开火情侦察,隔离带开辟,风、水、灭火器协同作业。队员们动作利索,展现出专业的扑火技能和应急处置能力。

何湘桂:十年如一日照顾瘫痪妻子

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/张仪 谭科) 10月17日上午,绿口区朱亭镇长远村,70岁的老人何湘桂将瘫坐在轮椅上的妻子的头扶正,用针管将水一点点喂入妻子的嘴里,这样一个看似简单的动作,他已经重复了3600多个日夜。

2011年,何湘桂的妻子刘凤明不幸摔伤,丧失部分行动能力。随后几年,她的病情逐渐加重,到2015年彻底瘫痪,生活完全不能自理,近乎植物人状态,从那时起,何湘桂的生活全都围绕妻子转。

每天天还没亮透,何湘桂就得起床,为妻子清理排泄物,并擦洗一番。之后,他就要来到厨房准备饭菜,因为妻子只能吃

10月13日,在沔渡镇九都村举行的森林防火应急演练,模拟因草木干燥、村民随意丢烟头引发山火。该镇数十名身着防火服的队员迅速集结,组成综合应急救援队赶赴现场,熟练运用灭火拖把、风力灭火器等精准扑灭山火。

与此同时,下村乡、十都镇等各乡镇也陆续举行了森林防火应急演练。炎陵县森林覆盖率达83.55%,属全省各县市区之首。该县设立县、乡、村三级林长,将预防森林火灾的责任落实到山头、林间、地块和具体责任人。

流食,他就换着花样,荤素搭配,用料理机将食物打成糊状,再一勺一勺轻轻喂下。他每天定时帮妻子翻身、按摩、防止褥疮,妻子身上始终清清爽爽,房间里也干净整洁,没有异味。

照顾人是个体力活,70岁的何湘桂也渐渐感觉有些力不从心,但他从不抱怨,只是日复一日用心去做好每一件事,现在的刘凤明虽然清瘦,但脸上透着淡淡的红润,状态比很多人预想的都要好。

平日稍稍空闲下来时,何湘桂喜欢唱歌、拉拉二胡,这些爱好既舒缓心情,也给妻子带去慰藉。“我有这个能力,就会一直陪伴照顾她。”何湘桂笑着说。

农技课搬到油茶林

株洲日报讯(全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘莹) 近日,茶陵县油茶协会技术人员深入二铺苗圃、马江镇东林油茶种植基地等地,将技术培训与森林防火宣传送到林间地头。

当天,技术人员重点围绕施肥补养、病虫害防治等关键环节开展实操教学,面对

面讲解培管要点,手把手示范操作技巧。同时,技术人员还查看了各油茶基地防火措施落实情况,提醒各种植户加强日常巡护,严防火灾发生。

该协会计划对辖区油茶产业发展情况进行全面调研后,因地制宜推广相关种植设备,助力油茶产业高质量发展。

醴陵又一名医工作室揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/王琦 张燕舞 唐文英) 日前,湖南省人民医院(湖南师范大学附属第一医院)祖雄兵名医工作室在醴陵泰安医院揭牌,瓷城百姓在家门口就能享受到省级三甲医院专家的技术和服务,实现优质医疗资源下沉到基层。

祖雄兵是湖南省人民医院(湖南师范

大学附属第一医院)党委委员、副院长,其擅长泌尿肿瘤器官保功能微创手术、综合治疗。

未来,省人民医院将通过专家坐诊、手术指导、学术讲座等多种形式,对醴陵泰安医院进行全方位支持,加速后者医疗人才的培养和服务能力的提升,实现资源共享、优势互补,让合作成果惠及于民。

广告接待热线 28835396